

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, cobros y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a don:

Las suscripciones, cobros y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a don:

— SAN AGUSTIN, NUM. 37 —

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

CORRESPONDENCIA

FUNDADO EN 1901

ASOCIACION TELEGRAFICA

— SAN AGUSTIN, NUM. 37 —

APARTADO NUM. 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

TELEFONO 25

FELIX CURSTA

FABRICA

Licores, anisados

y jarabes

Exportación de vinos finos y champagnas

(Frente a la Estación del Ferrocarril)

— SEGOVIA —

Depósito de sidra, marca EL GAITERO



ASUNTOS DEL DIA

Unidos, triunfan los monárquicos

El domingo movióse el Cuerpo electoral, y los electores mostraron su indiferencia.

En Madrid, no votaron en los distritos en que correspondía elegir a los padres de la provincia más que un reducido número de ciudadanos, quizá menos que en la mayor parte, si no en todas las elecciones, desde hace unos lustros.

Hay algo sintomático, que nosotros sospechamos. Ese algo es que los antidinásticos son los menos, y que si en alguna ocasión, como en las últimas elecciones generales, triunfaron, debióse el hecho a la falta de unión de los monárquicos, y a la desorientación de los elementos de orden.

Ahí está patente el resultado de las elecciones del domingo.

Con las fuerzas del Gobierno lucharon los mauristas y los de las clases mercantiles, y, precisamente, correspondiendo elegir diputados provinciales a los distritos en que mayormente se manifestó siempre el socialismo y el republicano, los gineásticos, a pesar del retraimiento señalado, obtuvieron la mayoría, y en uno de esos distritos, el de la Inclusa-Getafe, se logró el copo.

De donde se deduce que, con constancia y unión, podría llegar un momento en que, repartidas convenientemente las fuerzas, y haciendo la propaganda debida, se conseguiría reducir a la más mínima cantidad el número de antidinásticos, en todas las elecciones en que se busca el sufragio del pueblo de Madrid para cubrir los cargos de representación política y de administración.

Contra la acción terrorista

Es alentadora la reacción con que el pueblo segorzino responde a la obra criminal del terrorismo. El episodio último merece ser destacado, por cuanto ofrece un caso que no es ciertamente frecuente en la lucha contra el sindicalismo revolucionario. Herido un agente de Policía por uno de los individuos sospechosos en cuyo seguimiento iba, instantáneamente se movilizó un grupo de transeúntes, que no tardó en aumentar del modo considerable que el telégrafo detalla, para perseguir a los furtivos, que, al cabo, fueron detenidos.

Conducidos a la Comisaría entre la indignación popular, se promovió espontáneamente una manifestación, que vitoreó a los policías y a un sargento y un cabo de Artillería que colaboraron en la captura.

Véase, pues, cómo hay en todo ello una plástica representación de nobles virtudes cívicas, cuya existencia fundamenta nuestra esperanza de que nada mejor para salvarse de la pesadilla roja que la asistencia social y el patriotismo del propio pueblo amenazado por el desmandamiento delictuoso de unos sudacas que creen contar con la impunidad. Congratulémonos de que esa impunidad se vaya haciendo imposible.

De acuerdo con Francia

Cuando fué nombrado don Luis Silveira comisario superior de España en Marruecos, sin sin posesionarse del cargo, se creyó obligado a hacer algunas

declaraciones en las que, a falta de exponer algunas ideas sobre el plan que llevaba a Marruecos, tal vez porque no tenía plan alguno, se limitó a expresar su gran admiración por la labor que realiza Francia en Africa y añadió que él pensaba marchar de acuerdo con Francia.

Mas, por lo visto, Francia no ha tenido en cuenta las declaraciones del señor Silveira y no se ha tomado la molestia de ponerse de acuerdo con éste, pues no es de resumir que lo ocurrido estos días se haya hecho por Francia, de acuerdo con nuestro comisario superior.

Veamos. Parece un hecho probado que el último levantamiento de las cábilas, que ha dado lugar a los sangrientos hechos de armas de estos últimos días, se debe a los manejos de los colonistas franceses, con vistas a ejercer presión en las deliberaciones de la Conferencia que pronto va a celebrarse en Londres para tratar del régimen a que debe ser sometido Tánger, y parece tan bien probado que Abd-el-Krim—éste sí que está de acuerdo con Francia—recibió días pasados una importante cantidad en moneda francesa, y como argumento para proseguir la guerra contra España, afirmó a los jefes de las cábilas limítrofes a la suya, que Francia le había de reconocer como emperador del Rif. (Con que quién está de acuerdo con Francia, Abd-el-Krim o el señor Silveira?)

La suerte es que nuestros soldados, de acuerdo sólo con su patriotismo y con la misión que les está confiada, sin hacer caso de las declaraciones del comisario superior ni de las bravuconerías del aspirante a emperador del Rif, ni mucho menos de los manejos de nuestros amigos los franceses, la emprendieron a tiros y ceñizos con los siete mil enemigos que se les pusieron por delante, castigándoles tan duramente, que les han hecho ver que lo de Annual, Igueriben y Monte Arruit, no es cosa que se ha de repetir y que, si se deja a nuestro Ejército seguir su impulso, las maniobras de los colonistas franceses y las fantasías de Abd-el-Krim desaparecerán como por encanto.

De ello habrá sacado el cabecilla benarrriaguel la consecuencia oportuna; pero es necesario que también el señor Silveira sea para lo sucesivo más cauto en sus declaraciones y que, siendo como es, un buen español, no se deje llevar por simpatías hacia quienes hacen incompatibles sus aspiraciones en Marruecos con los legítimos derechos de España.

La corrida del día de San Pedro

Ha regresado la Comisión del Ayuntamiento que fué a Madrid a fin de contratar las corridas para los días 24 y 29 de Junio, habiendo adquirido seis hermosos toros, todos negros, para el día de San Pedro, de la acreditada ganadería de don Félix Gómez, de Colmenar Viejo.

Personas competentes que han visto los toros, aseguran que son de hermosa lánina y de bastantes arrobas.

Aguerramos una buena corrida, dado el aliciente del cartel.

A través de Libros y Revistas

LA PRENSA CATOLICA ITALIANA EN EL SIGLO XX

En ese mismo sentido de preparar a los católicos para una acción política, se había operado en Milán en 1907 una fusión entre dos órganos que al principio eran muy desemejantes, el *Osservatore cattolico* (de que ya hemos hablado), al principio muy intrasigente sobre la cuestión del *Non expedit*, pero abierto a las ideas católico-sociales y que había ido poco a poco evolucionando hacia una forma política menos rígida, y la *Liga Lombarda*, diario de una parte de la aristocracia milanesa y principalmente del marqués Carlo-Octavio Cornaggia, conservador en lo social, pero progresista en lo político.

A cambio de concesiones políticas hechas con toda dignidad, los dos periódicos se fusionaron para dar origen a la *Unione*, que tuvo por director a Filippo Meda, mientras que el marqués Cornaggia, diputado por Milán desde 1904 y luego Meda mismo, elegido diputado en 1908, con algunos otros constituían el primer núcleo católico de hecho, sino de etiqueta y que desde entonces, a cada renovación del Parlamento, no había de dejar de crecer.

En 1911, a consecuencia de dificultades financieras, dejó de publicarse la *Unione*, pero bien pronto fué sustituido por *Italia*, de cuya administración se encargó una entidad constituida en 1907 bajo el nombre de *Società editrice romana* y que después de haber fundado en Roma en Julio de 1906 el *Corriere d'Italia*, había también entrado en inteligencia política y financiera con el *Aventuro d'Italia* y con el *Momento*.

Así que con la adquisición de *Italia*, eran cuatro grandes órganos cotidianos en el centro de las grandes ciudades de Italia, los que tenía aquella sociedad a su disposición, y pronto había de adquirir un quinto, aunque menos importante, el *Messaggero toscano*, fundado en Pisa a instancias del cardenal Maffi.

Presidida primero por Benucci, que administró largo tiempo y con gran éxito los intereses de la ciudad de Roma y luego por el príncipe Ludovico Chigi Albani, la Società Editrice romana, fué un hombre, el conde Giovanni Grosoli-Pironi, a quien un real decreto rindió íntegro homenaje a sus grandes méritos, llamándole al Senado Italiano hace dos años.

DE LA VIDA RURAL

Los exámenes de ingreso en los Institutos deben abolirse

(Para el amigo Abánades)

La firma de Claro Abánades nos trae el agradable recuerdo de los inolvidables tiempos, en los que en su compañía trabajábamos en los Madriles.

Y al releer su último artículo, vemos reflejada una de las atinadas ideas que en más de una ocasión le escuchábamos.

Y por si el batallador incansable, de pluma gelena y verbo convincente, no recuerda, yo quiero anotar aquí uno de los aciertos del flamante Estatuto de primera enseñanza y que parece encaminado a corregir, en parte, ese capitalísimo asunto del ingreso en los Institutos, que sin ambigüedades de ninguna especie, puede asegurarse que es la paparrucha más paparrucha que conscientemente se comete en materia de exámenes, y que el señor Abánades combate con sobrada razón.

Por el artículo 5.º del mencionado Estatuto se ordena la enseñanza primaria obligatoria hasta los catorce años, y por él se establece el *Certificado de cultura general*, ya establecido en otras naciones con resultados satisfactorios.

Y parece inmediato pensar: Si hasta

Circunstancia digna de ser notada; el creador de la gran prensa católica italiana, lo mismo que el inquieto Roca d'Adriá aunque, con otra madera y con una admirable dignidad moral, desciende de una familia israelita.

Giovanni Grosoli, nació en Carpi en 1859 y pasó los años de su juventud en Ferrara, donde empezó ya a darse a la acción religiosa. Gracias a él, los católicos alcanzaron victorias de importancia en las elecciones comunales y provinciales. Innumerasbles obras de beneficencia e institutos de crédito encontraron en él un colaborador infatigable.

En 1902 León XIII le llamó a presidir la *Opera del Congressi* en sustitución del dimisionario conde Paganuzzi.

El conde Grosoli parecía ser el hombre providencial, capaz de poner paz entre los grupos rivales y violentamente agitados, que se disputaban la dirección suprema de la acción católica. Enérgicamente sostenido por la Santa Sede y apreciado de todos sus colegas por la rectitud de su carácter, por su ecuanimidad imperturbable y por la firmeza de sus principios, tenía también el don de agrar a los jóvenes.

Acabado de nombrar presidente de la *Opera del Congressi*, decía de él Romolo Murri: «el interés de la Iglesia, de la patria y de la misma democracia, exige, que el conde Grosoli y su colaborador, el conde Medolago Albani, hombres activos y generosos que han sabido comprender a los jóvenes y merecer su confianza, tengan toda nuestra colaboración sin reservas ni reparos».

Pero esto no fué más que un breve idilio. Muy pronto, en torno al nuevo presidente de la *Opera del Congressi*, sobre todo después de la muerte de León XIII, habían de renovarse las turbulencias de los unos y las intrigas de los otros, y con todas sus eminentes cualidades, el conde Grosoli vió fracasos todos sus intentos de conciliación. Y finalmente, en 19 de Agosto de 1904, una nota del *Osservatore romano* que desaprobara una de sus circulares a las asociaciones católicas, provocó su dimisión, a la que siguió muy pronto una carta firmada por el cardenal Merry del Val disolviendo la *Opera del Congressi*.

M. SANCHEZ BARRADO

de clase rica y media, nacida seguramente del cariño que ciega y no deja ver la realidad, el querer dedicar a la vida científica a sus hijos, aunque para ello no tengan condiciones de ninguna especie, cuando es muy probable que en alguna de las artes liberales pudieran tener un agradable y risueño porvenir.

El amigo Abánades sabe muy bien las recomendaciones y compromisos, que llueven sobre los católicos para aprobar al *bebé* que quiere hacer su ingreso en el Instituto. Y no ignora tampoco los bochornos que esos *bebés* hacen pasar al profesor que se vió obligado a intentar su preparación.

Los tales exámenes deben abolirse, si como el Estatuto ordena, se establece el *Certificado de cultura general*, que a nuestro entender, es lo racional y lo justo, puesto que va siendo hora ya de que a la enseñanza primaria se la dé el valor y autoridad que por de-

recho propio le pertenece. O sea que tampoco se va a reconocer al magisterio suficiencia para juzgar si un alumno puede o no pasar a cursar la segunda enseñanza?

Extiase la debida responsabilidad material al extender los mencionados «certificados», y el ingreso en los Institutos no será más que el paso del primer escalón al segundo, con lo que se evitará el bochorno de los dignos catedráticos, al verse mezclados en paparruchas vergonzosas, en las que hoy se ven obligados a inmiscuirse.

Usted, amigo Abánades, que tiene los suficientes entusiasmos y que posee valiosísimas observaciones, puede emprender la campaña que sin duda alguna será aplaudida por todos los hombres sensatos que consumen su vida en los penosos quehaceres de la enseñanza.

VIRGILIO PEREZ

Abades, Junio 1923.

EN MARRUECOS NO HAY PLAN

NOTAS BREVES

Llegó a Madrid el cadáver del heroico jefe del Tercio, señor Valenzuela. En la imaginación del pueblo se graban los hechos extraordinarios de heroísmo y virtud, educando en el culto a la grandeza de alma a los sencillos, a los que luchan en la vida ansiosos de encontrar entre los agobios de su batallar cotidiano algo bello que admirar, algún alto ejemplo que seguir.

El ánimo, deprimido por la cobardía cívica de los crimenes terroristas, se exalta con estas pruebas de valor heroico. Pero no son rasgos de sublimidad individual lo que la opinión pide y espera de nuestra situación en Marruecos.

Se precisa un heroísmo colectivo, impulsado por un plan de Gobierno.

¡Ah, qué fácil es decirlo en el papel!

¡Qué inocente esperar de las fuerzas gubernamentales, que a la vacilación llaman condescendencia y al envilecimiento civilista, orientación prudente!

En los anales de la acción marroquí se registra el nombre de un glorioso soldado más; pero, desgraciadamente, se recoge al mismo tiempo el fruto de una nueva incertidumbre.

Momentos difíciles para la política en Africa

Manifestaciones del ministro de Estado

Un redactor de *La Voz* habló por la tarde con el ministro de Estado acerca de las noticias referentes a la dimisión del amel del Rif Dris-er-Rifi. El ministro se mostró bastante descontento, no de la marcha de los acontecimientos en Africa, sino de la labor contra-productiva que en Madrid están realizando algunos periódicos, que, por vanidades de información y por el deseo de acortar en sus vaticinios, sacrifican altos intereses nacionales y causan un gran mal a España.

—Dris-er-Rifi y Dris Ben-Said—añadió—son dos moros lealísimos que están realizando una labor meritoria por todos conceptos, en la que incluso han llegado a poner en riesgo sus vidas por defender nuestros intereses. A pesar de ello, frecuentemente se hacen comentarios y se abultan los hechos en términos que estos dos moros advierten el ambiente de hostilidad que contra ellos existe en algunos sectores. El amel del Rif hace tiempo que se había dado cuenta de ello, y ha anunciado que abandonará el cargo. Afortunadamente, en la entrevista que recientemente celebró con el alto comisario, éste le hizo desistir de su actitud, y, aunque ahora viene a Madrid a formular sus quejas, se espera que continuará en su puesto.

Noticias militares

ARTILLERIA

Destinos.—Se ha conferido el mando del regimiento de Artillería a caballo, al coronel don Pedro Torrado Atochs.

—El teniente don Vicente García Figueras ha sido destinado a las Intervenciones militares de la zona de Larache.

Aptos para el ascenso.—Han sido declarados aptos para el ascenso, el teniente coronel don Joaquín Moreno, y los comandantes don Rafael B.ñños, don Alfonso Cano y don Manuel Valenzuela.

Licencia.—Se han concedido veinti-

cinco días de licencia, por enfermo, para Granada, al alférez alumno de la Academia de Artillería don Antonio Pérez Martínez de Victoria.

Matrimonio.—Le ha sido concedida real licencia para contraer matrimonio, al capitán don Jaime Andrade.

Una estatua al Corazón de Jesús en Valladolid

El día 24 de este mes, tendrá lugar en Valladolid, la solemnísimas ceremonia de bendecir e inaugurar la artística y gigantesca estatua del Sagrado Corazón de Jesús, colocada sobre la cúspide de la torre de aquella Catedral.

Con motivo de este grandioso acto habrá varias fiestas religiosas, y el día 23 se celebrará una vigilia extraordinaria en la iglesia Metropolitana.

A esta ceremonia han sido invitadas las secciones de la Adoración Nocturna de la archidiócesis de Valladolid; proponiéndose asistir una representación, con su insignia, de la Sección de Segovia.

La mendicidad en Segovia

El Comedor de Caridad y los porteros.—Remedios para impedir la limosna pública

Se nos ruega la publicación de la siguiente carta:

Señor director de EL ADELANTADO. Distinguido amigo nuestro: El número 4.251 de ese periódico de su digna dirección, y con el título «La mendicidad en Segovia» produce una queja del vecindario, motivada por el espectáculo que se da en nuestra ciudad con el porteroso, no obstante el lujo con que se ostenta a los cuatro vientos la disposición prohibitiva de él.

Creo el Comedor de Caridad para evitar el mendigo, no puede la Institución, pasar por alto la queja apuntada; al contrario, la recoge para exponer la verdad de las cosas y para unir su protesta constante a la del vecindario.

Habo un tiempo, el inmediato siguiente al establecimiento del Comedor, en que fué un hecho la desaparición de la mendicidad callejera hasta el punto de que Segovia servía de

licencia.—Se han concedido veinti-

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pidase en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

Ejemplo por toda España, cuando de tal asunto se hablaba; pero sospechando que llegaría de una parte el descuido del agente de la autoridad...

Desgraciadamente la sospecha se ha cumplido; hoy se pide limosna en todas partes y de todas las maneras habidas, con la más absoluta indiferencia de la policía toda.

Apercibido cómo no el Consejo de gobierno de la gran verdad del caso y sin acción alguna fuera del domicilio social, determinó negar la comida a cuantos de manera indudable supiera que pedían limosna en público.

Tal norma de conducta se sigue para con los industriales de la limosna, mal llamados pobres de Segovia.

Pero hay también industriales que no son de aquí; los hay de fuera de Segovia y de fuera de la provincia que, apercibidos del trato que se da en el Comedor de Caridad, han pretendido acoplarse en Segovia; y hay otros que con itinerarios perfectamente determinados hacen aquí acto de presencia cuando rigurosamente les corresponde.

De los primeros, algunos se han quedado entre nosotros, sin que alguien les haya puesto la menor dificultad, y pordiosen o no, se les cierra el Comedor por razón de defensa y porque el Reglamento impone, con esta misma orientación, la circunstancia de dos años de permanencia en Segovia para poder disfrutar de aquél.

A los segundos, conocido, a pesar de disponer el Reglamento se dé el transeunte comida en los días que aquí puede permanecer, según disposición gubernativa, se les sirga la comida en absoluto.

Ahora bien; estos hechos apuntados se usan como arma contra el Comedor; por el pordioso para justificar su acción, diciendo que no le dan de comer, o que la comida es imposible y que tienen que robar (es), o tienen

que pedir; y por infinidad de nuestros convecinos, por los más y más obligados de nuestros convecinos, para eludir el deber moral de sumarse a la obra tan grande que cumple la Institución, como supone un millón noventa y un mil cuatrocientas cuarenta y nueve comidas individuales que tiene servidas hasta el momento actual.

¿Qué procedimientos hay para volver a los tiempos de la creación del Comedor? Tres: 1.º El cumplimiento de su obligación en los encargados de ejercer la autoridad en la vía pública.

2.º La autoridad delegada a los efectos de corrección de la mendicidad en la junta del Comedor. 3.º No dar limosna en la calle por nadie ni a nadie.

Si esto no se hace, padeceremos con todas sus consecuencias al mendigo, que matará al Comedor en plazo corto, muriendo entonces de hambre los muchos verdaderamente pobres y dignos que el Comedor sostiene.

Es urgentísimo, de momento, pues, el remedio; mucho más teniendo en cuenta, que las ferias están inmediatas y con ellas viene un ejército de copleiros, huérfanos, livianos, etc., etc., que forman entre los turistas, con itinerario fijo de que hemos hablado.

Dispense usted señor director la extensión que hemos dado a esta carta, que quizá entorpezca algo la composición de El Adelantado, mas por caridad no dudamos la dispensar buena acogida, por lo que el tan repetido Comedor de Caridad le queda reconocido.

Segovia 13 de Junio de 1923.—El presidente del Consejo de gobierno y administración, Julio de la Torre Barolomé.—El secretario, Vicente Fernández Vidaurreta.

ABANICOS

de Persia y de Oriente, modelos exclusivos, todos con la bolsa de moda, en

LA CONCEPCION

(Líbreria Religiosa) PLAZA MAYOR, 44 Y 45

Después se discutió la reforma de la contribución de utilidades.

Se aprobaron unas conclusiones encaminadas a evitar el desajuste existente respecto a la condonación de multas impuestas hasta la fecha por causa de infracciones a las disposiciones posteriores a la ley.

También se discutió la reforma de la ley del Timbre, acordándose solicitar que se aplique sólo a las mercancías.

TEATRO JUAN BRAVO

Compañía cómico-lírica.—Estrenos de "La Montería," y "La Alsaciana,"—¿El maestro Guerrero en Segovia?

Por fin va a tener el público segoviano ocasión de admirar las dos zarzuelas cumbres del famoso y joven maestro Guerrero, últimamente estrenadas en Madrid, "La Montería" y "La Alsaciana", que tan resonantes como legítimos éxitos obtienen a diario, tanto en Madrid como en provincias, y cuyas obras, como no ignoran nuestros lectores, tenía nuestro público verdaderos deseos de conocer.

Una extraña coincidencia ha realizado el milagro de ver satisfechos estos anhelos. La excelente compañía que estrenará estas obras, cediendo a los reiterados ruegos que a la empresa le han dirigido numerosos elementos de esta capital, se detendrá en Segovia, mañana y el domingo; pues el martes de la próxima semana tiene que debutar en una de las playas del Norte, donde actuará durante el actual verano, no pu-

diendo, por tanto, celebrar en nuestra población más que exclusivamente las dos funciones antes dichas.

La compañía que estrenará "La Montería" y "La Alsaciana" está integrada por cuarenta y seis artistas, siendo el mejor elogio que de ellos podemos hacer, el hecho de que las primeras partes proceden de los teatros de la Zarzuela y de Fuencarral, de Madrid, el último de los cuales tan brillantísima campaña realizó durante el pasado invierno, cultivando, con el aplauso unánime de público y crítica, nuestra inmortal zarzuela clásica.

El notable bajo del teatro Real, José Alted, viene al frente del numeroso conjunto.

En el elenco figuran prestigiosos nombres, cuyo arte depurado tendrá el público segoviano ocasión de apreciar en las dos inspiradas partituras de "La Montería" y "La Alsaciana".

Al frente de la orquesta vienen dos maestros de reconocida competencia; don Mariano Amat y otro, que dirigirá el conjunto de ambas obras, y cuyo nombre reservamos a ruego del interesado, al objeto de que el público se vea gratuitamente sorprendido con su presencia ante el estril director.

El coro lo componen veintidós cantantes, doce de los cuales son lindísimas señoritas de conjunto, todas ellas procedentes del Reina Victoria y Apolo, de Madrid.

Esta compañía tiene la exclusiva, en la actualidad, para estrenar las dos bellísimas zarzuelas del maestro Guerrero que tan clamoroso éxito obtienen en cuantas capitales se representan.

Huelga decir que la sastrería, de-

corado y atrezzo, propiedad de la compañía, son todo lo espléndidos que la importancia del conjunto artístico exigen.

Como la demanda de localidades es grande, ocioso es aventurar que tanto mañana como el domingo se verá nuestro teatro Juan Bravo como en los días de las grandes solemnidades, ya que de tales pueden calificarse las dos únicas funciones que esta excelente compañía celebrará.

Tomemos entendido, además, que la empresa, a fin de que todo Segovia pueda admirar las dos últimas producciones del eminente maestro Guerrero, no alterará apenas los precios de las localidades, ni aún en la sección de noche del domingo, que será doble, puesto que se estrenará "La Alsaciana", y será repuesta, como regalo, la admirable zarzuela "Los Cadetes de la Reina".

La espléndidez con que se representarán las obras, se reflejará hasta en el más mínimo detalle.

El celebrado maestro Guerrero ha comunicado a un compañero nuestro, que, caso de permitírsele sus ocupaciones, se trasladará mañana a Segovia con objeto de dirigir alguna de sus famosas obras.

Para la Tómbola

Liquidamos infinitos artículos en

LA CONCEPCION

(Líbreria Religiosa)

PLAZA MAYOR, 44 Y 45

LA BOMBILLA

CASA MUNICIO (Paseo Nuevo)

Grandes verbenas con música de aire, en las noches del sábado y domingo.

LA BOMBILLA

CASA MUNICIO

Coplas de actualidad

¡Vaya cartelito!

El ilustre, en su desvelo, porque nadie tome el pelo a lo que en Segovia se hace, ha contratado a Chichuelo...

¡Me complacé! Y daré una charlotada por la cuadrilla afamada, para nuestra mayor dicha. (A la empresa... retirada le está dando la tostada).

¡Me encapriché!

Mas su triunfo deslucido quedará, ya que al tendido no entrará la gente justa y esto... (¿me habrán comprendido?)

¡me disgusté! Máxime, cuando el Consejo sabrá quitarle el pellejo, quien vió de balde la lidia... y esto, por su mal sueño, ¡me fastidié!

Ves, pues, el pueblo todo el más acertado modo de que en exclamación justa en lugar de repetir: ¡Me fastidié! ¡Me disgusté!, tenga por fin que decir: Señores, así se hace. Vuestro modo de cumplir ¡me encapriché! ¡me complacé!

MARIO GUILLEN SALAYA

LAS CORTES

SENADO

El señor Meestre prosigue su discurso, haciendo elogios del Raisuni y diciendo que la mejala propuesta por éste estará armada y municionada por

que el programa en Marrueco sigue constituyendo el cumplimiento leal, sincero, ordenado y prudente de la declaración ministerial. Sobre ello hay perfecta unanimidad de criterio, la hubo antes de producirse la crisis y la hay ahora. Y es inútil buscar puntos de vista especiales del ministro de la Guerra y del de Estado, pues el programa de Marruecos corresponde a la política del Gobierno, y esa política la encarno yo.

Rectifican ambos oradores, hablando el ministro de la Guerra, para manifestar su identificación con el Gobierno.

Sábado, 16 de Junio, a las diez y media de la noche, estreno de

La Montería

Teatro Juan Bravo

acontecimiento artístico

Domingo, 17 de Junio, a las siete de la tarde, reprise de

La Montería

A las diez y media de la noche estreno de

La Alsaciana

y reposición de

LOS CADETES DE LA REINA

San Antonio y la Juventud Antoniana

LA NOVENA

Dió principio la novena dedicada a San Antonio el día 5 del presente, a las siete de la tarde; todos los días de la novena, hubo exposición de Su Divina Majestad y corona seráfica; seguidamente, un escogido número de voces, a gran orquesta, dirigida por el maestro señor Bahillo, cantó tres Ave Marías; después se hizo el ejercicio del Santo, intercalándose preciosos motetes, acompañados de la orquesta. Los sermones estuvieron a cargo, el primero y sexto días, del reverendo padre Martín Gómez; el segundo y octavo día, del reverendo padre Angel Gallego; el cuarto, del reverendo padre Pedro Arroyo; el quinto, del reverendo padre Silverio Felipe; y el tercero, séptimo y noveno días, a cargo del reverendo padre Manuel Ortega, director de la Juventud Antoniana.

Todos los oradores, tuvieron, con su cálida y fogosa palabra, pendientes de su oratoria, al distinguido público, que durante los nueve días ha llenado la capilla del convento de la calle del Sol.

La novena terminó, todos los días, con la bendición y reserva del Santísimo, y cantándose el himno de la Juventud, mientras se adoraba la reliquia del Santo.

EL DIA DE SAN ANTONIO

La comunión general

Ayer, día 13 y festividad de San Antonio de Padua, se desbordó el entusiasmo que en Segovia despierta.

A las siete de la mañana, la capilla de los RR. PP. Franciscanos, se hallaba materialmente llena de personas devotas. A las diez y media, dióse comienzo a la misa de comunión, que ofició, por hallarse ausente nuestro prelado, el canónigo don Eugenio Rubio, ayudado por el presidente de la Juventud Mariano Tomé y el joven antoniano Conrado Escobar.

Cincuenta minutos duró el solemne acto de suministrar el Pan eucarístico a los fieles de uno y otro sexo, que en número de setecientos se acercaron a la sagrada mesa.

Entre ellos, tomaron la primera comunión unos cuantos niños y niñas, de los cuales, trece, han sido preparados, para dicho acto, por señoritas antonianas.

Terminada la misa, la Junta directiva de señoritas obsequió con un desayuno, en el Café de la Unión, a los niños, al director de la Juventud, reverendo Padre Manuel Ortega; al oficiante de la misa don Eugenio Rubio y al reverendo Padre Angel Gallego.

La misa mayor

A las diez, dió principio la misa solemne, que, con exposición de Su Divina Majestad, ofició el muy ilustre señor deán de la Santa Iglesia Catedral, don Manuel Campos Moro, ayudado por los beneficiados señores don Lucas Guerrero y don Juan Asenjo, y cantada, a toda orquesta, por los mismos músicos de los días de la novena, que dirige el inteligente músico señor Bahillo. El sermón panegírico estuvo a cargo del celosísimo director de la Juventud Antoniana, R. P. Manuel Ortega. Su elocuentísimo sermón mereció unánimes y justos elogios de todas las personas que asistieron a dicho culto.

Las señoritas Carmen Vallés, presidenta; Angelita García Barrejo, María Barroso, Carmen Fernández, Vicenta Valverde y Angelita del Río, acompañadas del padre director, estuvieron en las almohadas de la Fuencisla, donde obsequiaron con una suculenta comida a las trece niñas que, preparadas por las señoritas, tomaron la primera comunión; la comida fué servida por el dueño del café de La Unión, señor Solórzano. El cronista que estuvo a saludarlas, fué obsequiado amablemente por dichas señoritas, quedando sumamente agradecido.

En la ermita de la Virgen fué hecha, por todos los allí congregados, la renovación de las promesas del bautismo, y rezada una salve a la patrona de Segovia.

Las señoritas jugaron con las niñas pobres a la rueda, haciendo las delicias de las desheredadas de la fortuna.

La procesión

Dió principio el último día de novena, a las siete de la tarde; el templo se hallaba imponente de almas, y otras tantas o más, quedaron a la puerta, por serles imposible entrar.

Organizóse la procesión a las siete y media, que recorrió las calles del Sol, Judería Vieja, Corpus, Juan Bravo, Melitón Martín, don José Canalejas, Gobernador Llasera, Seminario, Martín Higuera, San Agustín, La Trinidad, Plaza del 4 de Agosto, Plaza Mayor, Isabel la Católica, Corpus, Judería Vieja y Sol. El paso de la procesión fué presenciado por miles de almas, que se congregaban en las calles del trayecto. Iba formada la procesión entre dos larguísima filas de devotos, con velas, en la forma siguiente: cruz y ciriales del convento de Franciscanos; estandarte del Rosario Perpetuo; estandarte de la V. O. de San Francisco; estandarte de la Juventud Antoniana; llevado por el joven antoniano, Juan Hernández; niños y niñas de la primera comunión; bandera de la Juventud, llevada por el antoniano celador José Sánchez Alvarcz, y escoltada por los antonianos Ignacio Barrero, Francisco

Sábado, 16 de Junio, a las diez y media de la noche, estreno de

La Montería

Teatro Juan Bravo

acontecimiento artístico

Domingo, 17 de Junio, a las siete de la tarde, reprise de

La Montería

A las diez y media de la noche, estreno de

La Alsaciana

y reposición de

LOS CADETES DE LA REINA

SUETOS

Matrimonio

Ayer contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de El Salvador, Clementiano Herranz Gozalo, de veintiocho años de edad, estado soltero y natural de Bernardos, con Gregoria Gil García, de cuarenta y ocho, viuda, de Segovia.

Enhorabuena.

JABON ZOTAL

Cura granos, herpes, grietas, sarpullidos y manchas de la piel.

Especialidad para el baño y aseo personal.

Callos

Si sufre usted de los pies, es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado UNGUENTO MAGICO y en tres días se verá libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo.

RELOJERIA BARRIO

Plaza Mayor, número 8 Sección de pianos y armoniums Pianos alemanes, catalanes y Marianos, de cuerdas cruzadas, 2.000 pesetas al contado; 2.400, a plazos.

Condiciones para la venta a plazos Pago de un primer plazo de 300 pesetas y 50 mensuales, el que quedará saldado en cuarenta y dos meses consecutivos.

Autopianos

Autopianos de 88 notas, norteamericanos y alemanes, de absoluta garantía y admirablemente acabados, 4-500 pesetas al contado, y 5-500 pesetas, a plazos.

Condiciones para la venta de éstos a plazos Pago de un primer plazo, 1.000 pesetas y 100 mensuales, el que quedará saldado en cuarenta y cinco meses consecutivos.

VEASE EXPOSICION EN LA TIENDA CONTIGUA

Malas digestiones. Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor del aliento, agusa de boca, estado bilioso, inapetencia, abatimiento, tristeza después de las comidas, eructos, dolor. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Registro civil

Ha sido inscrita la partida de nacimiento de Antonio Huertas Gómez. Defunciones, ninguna.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) Madrid, 2, tarde 30

La fiesta de la grandeza En el templo de los PP. Jesuitas de la calle de la Flor se ha celebrado hoy, con gran solemnidad, la fiesta que anualmente dedica la grandeza a su patrón San Francisco de Borja.

Asistieron los Reyes, los infantes Isabel, Fernando y duquesa de Talavera, marqueses de la Torre y Viana, general Milán del Boch, muchos grandes de España, y bastantes representantes diplomáticos.

Los Reyes fueron a la iglesia escoltados por una sección de la Escolta Real, haciendo su entrada en el templo, bajo palio, conducido por grandes de España.

Ofició la misa el canónigo señor Padilla. Terminada la ceremonia religiosa, se repartieron premios de 500 pesetas entre los criados que más se han distinguido por su fidelidad y adhesión.

En la Presidencia El marqués de Albuera está en Palacio despachando con el Rey.

Dijo a los periodistas que mañana asistirá el Rey y todo el Gobierno a los funerales que tendrán lugar en San Francisco el Grande, por el jefe del Tercio señor Valenzuela.

Consejo de ministros Mañana por la tarde habrá Consejo de ministros en la Presidencia. Este Consejo se dedicará a tratar de los debates parlamentarios y resolución de varios expedientes.

La huelga de Barcelona

El duque de Almodóvar, a quien preguntaron los periodistas por el estado en que se encuentra la huelga de Barcelona, dijo que el gobernador continúa sus gestiones, sin que hasta la fecha pueda anticiparse ninguna impresión optimista ni pesimista.

Extranjero

Dimisión del Gobierno Belga Bruselas.—El Gobierno se ha reunido en Consejo, bajo la presidencia del señor Theunis.

El Consejo ha examinado el proyecto de substituir el idioma francés por el flamenco en la Universidad de Gante, y considerando que a las Cámaras les es imposible resolver este asunto sin el concurso del Gobierno, el jefe de éste ha decidido presentar la dimisión.

La cuestión del Ruhr

Düsseldorf.—Hoy ha vuelto a establecer otra bomba al paso del tren de viajeros de la línea Coblenza a Bonn, haciendo descarrilar la máquina, pero sin que hayan ocurrido desgracias.

En la línea de Aquigran a Crefeld estalló una bomba al paso de una máquina exploradora, destrozando así cimente los rieles.

Han sido detenidos dos obreros de las fábricas Krupp, sorprendidos en el momento que intentaban cortar el cable eléctrico en la estación de Essen.

Se alquila piso. En la Administración de este periódico darán razón.

Se vende un dormitorio y varias mesas de cocina con piedra de mármol.

Para verlo y tratar de ello, en la ebanistería de Valentín Gutiérrez, calle de San Francisco, número 56, enfrente de la Academia de Artillería.

Ama de cría soltera, de veintidós años, se ofrece para casa de los padres.

Rezó: en Bernardos, Daniel Miguel.

Pérdida El día 12 del actual se perdió desde Villacastín a Segovia, una maletita, conteniendo objetos de valor.

El que se lo haya encontrado, y tenga la bondad de entregarlo en casa de Andrés Alvarez, fábrica de la luz eléctrica, en Villacastín, o en Segovia, a su destinatario Fermín Díez, dueño de los automóviles de Villacastín a Avila, se le gratificará espléndidamente.

ALMACEN DE PISCADOS

Juan José Garcia

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pesados que residen en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS

Table with 2 columns: Pescados Recibidos and Precio Medio Kilogr. Rows include Merluza, Salmón, Salmonetes, Lengüetas, Besugo, Pescadillas, Lengüadinas, Sardinias, Gambas.

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

Para ferias

No deje usted de adquirir sus calzados en la liquidación de la plazuela de la Rubia, número 6, donde por tener que asentarse en breve, se liquidan las existencias con grandes rebajas.

El más superior de todos los laxantes, GRAINS DE VALS

Lo recomendarán las eminencias médicas Dosis: Uno o dos granos, por la noche, al cenar. Ventas en farmacias, droguerías y centros específicos.

IMPRESA DE EL ADELANTADO

Advertisement for Máquinas de escribir (Typewriters) by Don Jorge Zurzo Bragulat, located at Daoiz, 16, 2° Segovia.

Advertisement for LA CASA DE LAS MEDIAS (The House of Hosiery) featuring an illustration of a woman and a man, with text 'SIEMPRE NOVEDADES' and 'LA QUE MAS BARATO VENDE'.

AVENTADORA MODELO

¿Quiere usted comodidad para aventar sus cosechas? Pese por Valdesimonte y a Hermenegildo le advierta le traiga una aventadora a cambio de unas pesetas.

Advertisement for LICOR DEL POLO featuring an illustration of a globe and a bottle of liquor.

Advertisement for MONTES FOTOGRAFO (Photography) located at Plaza del Corpus, 6.

Advertisement for LA IMPERIAL SEGOVIANA GRAN ZAPATERIA DE LUJO (Luxury Shoe Store).

Advertisement for LO MAS ELEGANTE LA CASA DE LOS LEONES (Elegant House) located at Isabel la Católica, número 7.

Advertisement for Piso amueblado (Furnished Apartment) located at Navas de San Antonio (Segovia).

Advertisement for ALQUILO O VENDO HOTEL (Rent or Sell Hotel) located at Navas de San Antonio (Segovia).

Martín y Mariano Torres, con sables; niñas de la primera comunión con cestos llenos de flores, que iban regando la carrera; niñas, portando cintas que pendían del Santo; San Antonio, llevado a hombros por los antonianos Cipriano Allas, Fernando Rodrigo, Isidro Duque, Antonio Alonso, Benito Gutiérrez, Angel Bernat y Fernando García; y detrás, revestidos, el canónigo don Eugenio Rubio, el beneficiado don Jusa Oñqui, el R. P. Martín Gómez y los señores presidente de la Juventud, Mariano Tomé, don Gabriel José de Cáceres, y los antonianos Juan Garcimartín y José Martín Nicolás. Un inmenso gentío seguía a la procesión.

Esta iba dirigida por los reverendos Padres Angel Gallego, Manuel Ortega, el socio honorario reverendo Padre Enrique Villaba, el tesorero y secretario, respectivamente, de la Juventud, Jerónimo Gallardo y José Queasda.

Terminada la procesión, se obsequió con pastas y vino a la presidencia y Comunidad de Franciscanos.

Han llamado poderosamente la atención el adorno de San Antonio, a cargo de las señoritas Paz Bayo y Consuelo Trujillano, y el altar, a cargo de fray José, y presidente y tesorero señores Tomé y Gallardo; detrás del santo, y a la vista del público, se destacaban los colores de la bandera nacional, y el blanco—símbolo de pureza—de la bandera de la Juventud Antoniana, unido esto, a la profusión de bombillas eléctricas y ramos de flores, ofreciendo un golpe de vista precioso.

En resumen: la fiesta ha resultado brillante y ha sido una fiesta de las más grandes que se conocen en Segovia, y que ha dado una prueba más del inmenso cariño que el pueblo segoviano siente por San Antonio.

Mi felicitación más entusiasta al digno director y juntas directivas, por la hermosa fiesta que han organizado.

FERNANDO DE CASTILLA

Junio, 14, 1923.

Ecos de la provincia

SOTILLO

Una boda

El día 8 de este mes se unieron con los lazos del matrimonio, los jóvenes Belbino Sebastián y Menueña San Juan, hijos respectivamente de don Aduar Sebastián, propietario y vecino de Aldeante, y don Jerónimo San Juan, rico labrador y vecino del Coto de la Alameda.

Bendijo la unión el párroco de este pueblo con Sotero Siguero, siendo padrinos don Tomás Alonso Gómez, propietario e industrial de la villa de Sepúlveda, primo del novio, y doña Juana San Juan, hermana de la novia.

Fueron mozas de boda, Angel García, de Aldeante, primo del novio, y las simpáticas jóvenes Leonor y Crescencia, hermanas de la novia.

La desposada vestía elegante traje de seda negro, y se adornaba con mantilla y flores de eschar.

Terminada la ceremonia nupcial se dirigieron los invitados a la casa de los padres de la novia, en donde fueron espléndidamente obsequiados.

Después de la comida, a la que asistieron sesenta o más personas, se organizó un gran baile de rueda, amenizado por los dulzaineros de Navares de Enmedio (s) los Tuñeros, que duró hasta las nueve de la noche; bailándose, como es costumbre, las galas a la novia, por todos los convidados.

Entre ellos recordamos a Julián García y don Antonio Burguero, alcalde y secretario del Ayuntamiento de Aldeante; don Victoriano Sebastián, don Restituto Martín, con Nicolás Revilla y don Angel de Alvaro, juez municipal suplente y secretario del Ayuntamiento de este pueblo; don Rafael Senz, don Sixto de Frutos, inteligente secretario del Ayuntamiento de Aldeanueva de la Sierra, y don Ignacio Llorente, del mismo pueblo.

También saludamos a los jóvenes Constantino Esteban y Victor Llorente, Felipe Esteban, Francisco Villa y Félix de las Heras, de Aldeante; Barbolla, Cerezo de Arriba y Sotillo, respectivamente.

Asistieron, además de las hermanas de la novia, las simpáticas muchachas, Juliana Sebastián, hermana del novio, Anastasia del Olmo Alvaro, Gregoria Sebastián y Leonarda Barahona, de la Alameda; Eugenia Villa, de Cerezo de Arriba; Juana García y Mercedes Alonso, de Barbolla, y otras, cuyos nombres sentimos no recordar.

Desemos al nuevo matrimonio una interminable luna de miel y todo género de felicidades.

Corresponsal

Información local



JUNIO 14 Jueves Hay una ley física que dice que el calor alata los cuerpos; y esta misma ley cabe aplicar a todos los organismos.

Desde que se ha elevado la temperatura, y se advierte la llegada de la temporada estival, la vida de la población se ha modificado sensiblemente, y va adquiriendo el carácter correspondiente a la estación que se aproxima.

En vez de agruparse la gente en locales cerrados, se disgrega y tiende a esparcirse por la periferia, huyendo del centro.

En cafés y bares, los parroquianos vivaquean en las mesas instaladas al aire libre.

Empieza la gente a desprendarse de la ropa de abrigo; dando el ejemplo el bello sexo, que es el más valiente y decidido.

En las noches plateadas y serenas cantan los grillos, los simpáticos grillos, los terrinos lavorios de los mercados de Florencia, anuncian el reinado de las perlumosas enramadas, de las rondas gaules y de las fiestas verbeneras.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha llegado a esta capital, donde pasará la temporada de verano, la señora viuda de Ortiz de la Torre, a quien acompañan su bellísima sobrina María y hermano José María.

—Ha regresado de Madrid el oficial de Hacienda de esta provincia don José Espuñez, acompañado de su distinguida esposa.

Exámenes

Después de unos ejercicios brillantísimos, ha aprobado el primero y segundo año de piano, en el Conservatorio de Madrid, la encantadora señorita María de los Angeles La-Gasca, hija de nuestro buen amigo el comandante de Intendencia y erudito escritor don Enrique La-Gasca.

—También es el Conservatorio de Madrid, ha aprobado con brillantes notas el primero y segundo año de piano, la niña María Luz Rufina, hija del competente secretario del Ayuntamiento de Revenga y amigo nuestro don Luciano Martínez.

Reciben ambas nuestra más cordial enhorabuena.

Nuevo diputado provincial

Por el distrito de Valdepeñas-Infantes (Ciudad Real), ha sido elegido diputado provincial, el joven abogado y juez electo don Sinesio Fernández y Martínez Yañes, hermano de nuestro estimado amigo don Valerio, oficial veterinario con destino en esta Academia de Artillería, a quien felicitamos por dicho triunfo.

Segovia religioso

En los PP. Misioneros

El próximo domingo, tercero de mes, tendrán lugar en esta iglesia de San Gabriel, los cultos mensuales de la Asociación de infantes del Corazón de María: por la mañana a las ocho y media, se celebrará la misa de comunión general, acompañada de cánticos eucarísticos ejecutados por los mismos; por la tarde, a las cuatro y cuarto, se tendrá el ejercicio piadoso de costumbre, representándose a continuación del mismo, en los locales del Colegio, ameno surtido de escogidas películas.

Se suplica a todos los predichos actos asistencia y puntualidad.

Comedor de Caridad

Comida: cocido. Cena: patatas con arroz. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 50; niños, 34; total, 84; en la cena: adultos, 48; niñas, 28; total, 76. Total del día, 160. Costeado por la Institución.

INTERESA A TODOS!

J. Campos, médico ortopédico
Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Desviaciones de la Matriz, Gordos, Calves, Deformidades, Marices, Osejas, Trastornos en la marcha. Aplicación de plizas y braces artificiales.

Sección de cosmética

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de cara, nariz y cuello y corrección del busto. Destrucción de las verrugas y modificación del color de la piel. Eburización, blanqueado y rejuvenecimiento del pelo. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arrugas de las manos, marices, ojeas, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del omeo (mal olor del aliento).

SERVICIOS MÓDICOS Y DE LUJO
CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREO

En Segovia: el 16 todos los meses, de once a once. HOTEL FORNOS

¡AGRICULTORES!

Abonar con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigidos al Comité del nitrato de sosa de Chile, Barquillo, 21, Madrid. Apartado número 5.

PELOS Y VELLO

Desaparecen rápidamente SIN DEPILATORIO

Ya es posible, gracias al AGUA DIXOR, suprimir por completo toda clase de pelos y vello sin necesidad de depilatorio. Los grandes órganos de Medicina (Moiteur Médical, Journal de Medicine, etc.), han dedicado grandes elogios al AGUA DIXOR que permite la curación de la «Hipertricosis» (pelos superfluos) esta preparación científica es de una limpieza perfecta y de una inocuidad absoluta.

Mojando con AGUA DIXOR las partes velludas, se absorbe la savia capilar y a los pocos minutos el vello habrá desaparecido para siempre y la piel aparecerá de una blancura esplendorosa.

«El Agua DIXOR se vende en todas las perfumerías al precio de 13,50 pesetas el frasco».

Se manda discretamente a domicilio contra reembolso por 14,50 pesetas, pidiéndola a ESPAÑA COMERCIAL, Vía Layetana, 21, Barcelona, Agentes exclusivos de la «Société Parisienne des Produits Dixor.»

MUEBLES DE TODAS CLASES Y OBJETOS PARA LAS CASAS

HOTEL DE VENTAS

34, IATOCHA, 34

MADRID

El establecimiento de esta índole más importante de España

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

PROTEGE CONTRA LA TUBERCULOSIS

PREVENIENDO LA TUBERCULOSIS

PREVENIENDO LA TUBERCULOSIS

LOS POLVOS DE KEATING

exterminan toda clase de insectos y son absolutamente inofensivos para las personas y los animales domésticos. Pedidos a los almacenes de drogas o directamente a la Agencia KEATING, Fernando el Santo, 5, apartado 4.022.—Madrid.

Puntos de venta: Isaías Borregón y principales establecimientos.



Máquina de escribir Underwood

Campeón oficial durante 17 años consecutivos

c. n. Guillermo Trüniger, S. A.—Apartado 298—Barcelona

SUCURSAL EN MADRID: ALCALA, 39

¡AGRICULTORES! ¡INDUSTRIALES!

Grupos moto-bombas para riego de fincas, eléctricos, a gasolina y de aceites pesados. Motores de todas clases y para todos los usos. Grandes existencias. Precios económicos. Garantía seria y por largo tiempo.

Pídanse catálogos y presupuestos a ISLA Y VILLANUEVA

APARTADO NUM. 18.—BURGOS

SERVICIO DE LA

Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEXICO

Servicio mensual, saliendo el 21 de Génova, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York Habana, Veracruz y Puer-Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para

Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 10 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas del Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Ma-

yo, 28 Junio, 21 y 1 Julio, 8 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por trasbordo de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Austria.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas) Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16, y de Cádiz el 19, para Rio Janeiro, Montevideo y

Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

LOS LEONES

FERRETERIA EN GENERAL

Herramientas de las mejores marcas, loza, cristal, batería de cocina y camas en hierro y madera.

Consulte precios en esta casa antes de hacer sus compras

ISABEL LA CATOLICA, NUM. 7

Sarnicida

«César»

INSTANTANEO DE EXQUISITO PERFUME Cura radicalmente la sarna sin baño.



CARRETILLAS, CARROS Y VAGONETAS

de todos sistemas, metálicas y de madera.

BESAR, S. A. Consejo de Cliento, 245 BARCELONA

TUBERIA

NEGRA Y GALVANIZADA Accesorios. Robinetería. Tubos de acero sin soldadura

ENRIQUE MARTINEZ INCHAUSTI Marqués del Puerto, 3 BILBAO

LO MEJOR PARA LAS CAJAS

«LA HIGIÉNICA» Agua vegetal de Arroyo

«Mantén en perfectas condiciones el interior con un medio de este y planta. La mejor de todas las desinfectantes para habitaciones progresivamente a los cobitos blancos su primitivo estado. Es indicada para el uso en las habitaciones, baños y recambios, puede usarse con la mano o con el dedo. Es el más recomendable medio de limpiar. Se consigue en todas las farmacias y papelerías de España y América.»

Deposito central: VENEZUELA, 20 — Madrid. Representación de las Indias:...

El capitán «Sin Fatiga»

pantalones, pues todo su lujoso guardarropa se había quedado en los diferentes lugares de donde había tenido que salir huyendo para evitar el caer en manos de su implacable adversario.

¡Oh!... ¡Cuánto le odiaba! ¡Cuánto se odiaba a si mismo! ¡Qué cruelmente se echaba en cara el haberle dejado escapar, habiéndole tenido bajo el puñal de sus gentes!

Y en los extremos de sus párpados se señalaban ya precoces arrugas, que indicaban sus sufrimientos.

¡Cuanto rencor, cuanto odio, cuantas amenazas había en su mirada!

Hubo un momento en que Balagni preguntó:

—¿Habéis oído?

—¿El qué?—preguntó Limossin.
—Me parece que oigo voces abajo.
—¡Chist!

Y la puntiaguda cabeza de Cartouche se adelantó como para escuchar. El bandido hizo un gesto.

Y sus pupilas que parecieron subir hasta sus mismas cejas, se iluminaron con un fulgor rápido y extraño.

Parecía la mirada de la fiera que olfatea.

—Sí—murmuró.— Sí; están hablando... Se oyen voces de varias personas... Parecen gentes armadas... Ya no me cabe duda; acabo de oír la culata de un fusil chocar contra el entarimado.

Balagni había tendido el cuello...

—Suben la escalera.

—Podemos estar tranquilos—dijo

Limossin con indiferencia... Son los compañeros, que suben sin duda alguna, por que Germain Savard es hombre listo y como está vigilando abajo, no hay cuidado que deje pasar a nadie que no dé nuestro santo y seña.

Entre tanto el ruido de pasos aumentaba en la escalera.

Cartouche alargó la mano hacia las pistolas que había encima de la mesa.

En el mismo instante que cogía una, la puerta, que no tenía llave ni cerrojo, se abrió bruscamente de par en par.

—¡Buenos días, maese Dominico!— exclamó una voz burlona.

El interesado levantó la cabeza y lanzó un grito.

—¡Eh!...

Era el capitán Sin Fatiga.

Derecho, arrogante, provocativo, en el dintel de aquella puerta, parecía el retrato de un guerrero, que representase la justicia o la venganza.

Su altiva presencia, su fisonomía marcial, se destacaba vigorosamente sobre el fondo oscuro de la escalera.

Tenia su sombrero en la mano, y saludaba sonriendo.

—¡Eh!—repitió—Cartouche con una especie de rugido.

Y alzando el brazo, apuntó al capitán Sin Fatiga.

Este se puso tranquilamente el sombrero y dió dos pasos hacia el interior de la habitación con las manos cruzadas a la espalda.

Después, mirando fijamente a su adversario, le dijo con burlona expresión:

—¡Apostamos algo a que vaís a errar el golpe!

Pero Cartouche le miró con furia y haciendo un gesto de desfío...

Levantó el gatillo, y una chispa brotó al rozar éste contra el pistón...

Pero no salió la bala...

La pólvora se había mojado con el vino esparcido por la mesa.

El bandido arrojó su arma a los pies del oficial.

Este volvió hacia la escalera y llamó:

—¡Entrad, señores!

Los falsos cazadores invadieron la habitación.

En un abrir y cerrar de ojos, Balagni y Limossin quedaron agarrados.

Gallard, que se despertó al ruido, balbució restregándose los ojos: